

Газета издаётся с 1956 г.
 1981
 НОЯБРЬ
 6
 ПЯТНИЦА
 № 32 (962)
 Цена 1 коп.

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Граждане Советского Союза! Ознаменуем одиннадцатую пятилетку ударным трудом! Решения XXVI съезда КПСС— выполним!

Из Призывов ЦК КПСС к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С ВЕЛИКИМ ПРАЗДНИКОМ!

Как счастье всей страны, как счастье наше личное, трудом и подвигом советских всех людей растёт и ширится, Октябрь, твоё величие — бессмертием наших дел и ленинских идей.

Народ и партия творят свою историю, и революция свой продолжает путь. С дороги нашей прочь, враги, все те, которые хотели б колесо её назад вернуть. Не выйдет, господа! Не отдалит во времени свершений Октября. И через тысячу лет да будет он светить грядущим поколениям все ярче — Октября и коммунизма свет.

Гордимся мы всем тем, что сделано и пройдено, но время нас зовет, товарищи, вперед. Так здравствуй, партия, так здравствуй, наша Родина, с великим праздником, советский ваш народ!
 П. БЕЛОЗЕРОВ,
 ассистент.



Рисунок Н. Белугина.

В дружбе с кафедрами

ТЕСНАЯ связь преподавателей кафедр общественных наук с библиотекой института существует долгие годы. Очень трудно перечислить все формы совместной работы. И все же их можно назвать одной фразой — «воспитание у студентов коммунистического сознания».

Много внимания уделяет работе с кафедрами зам. заведующего библиотекой Елизавета Михайловна Глазунова. К ней всегда можно прийти запросом. Она встречает сардечно, с радостью и старается решить все вопросы тут же, на месте.

— Нам надо организовать ознакомление студентов с новой литературой по теме...

Сейчас же уточняем дабу исполнителей. И в установленный день студенческие группы приходят в аудиторию № 90, где сотрудники библиографического отдела Г. Н. Шапран, Р. Ф. Голубева, Р. С. Евдокимова, Е. С. Соболева уже выставили на столы необходимую литературу и приступают к её обзору.

Здесь же студенты получают квалифицированную помощь и советы по работе над книгой. Здесь они начинают познавать азы конспектирования. Уточняют, какую дополнительную литературу можно прочитать по той или иной теме. Выставки литературы по теме семинарского занятия — дело новое, но они уже заслужили признание студентов.

Но сотрудники библиотеки не только приглашают к себе в гости, они и сами приходят к студентам. По согласованию с преподавателем один из библиографов на семинарском занятии или после него делает обзор литературы по теме, сопровождаемый выставкой книг и журналов.

Кафедра истории КПСС уже ряд лет практикует и такой вид работы, как радиоконсультации. Работники библиотеки начинают перед магнитофоном обзор литературы по теме семинарского занятия, который затем, в учебное время, может прослушаться в фондабинете кафедры по просьбе студентов, а также через наушники или репродуктор.

Но не только в области учебной работы налажен контакт с библиотекой. В учебное время так же много мероприятий преподаватели проводят вместе с сотрудниками библиотеки. Это и обзоры художественной литературы на политчасх, к знаменательным датам, выступления в ленинские дни. Последние проходят особенно живо не только потому, что студенты знакомятся с самыми новыми книгами об Ильиче, но и прослушивают магнитофонные записи речей В. И. Ленина, воспоминаний его соратников.

Не забыты и сами преподаватели: для них регулярно, раз в месяц, проходят обзоры только что поступившей в библиотеку литературы, дни информации.

Совместная работа кафедр и библиотеки, несомненно, очень плодотворна, и надеемся, что и в дальнейшем она будет расширяться.

С. БОЙКО,
 член Союза журналистов СССР.

Рассказываем о передовом коллективе института, победителе Всесоюзного социалистического соревнования



ЛЕНИНСКИЙ юбилей наш коллектив ознаменовал новыми успехами в труде, активизацией и повышением качества всей работы.

Анализируя сделанное в юбилейном ленинском году, мы подвели итоги работы и в десятой пятилетке. За эти годы совершенствовалась работа всех участков. Возросли количество читателей, посещаемость, книговыдача (по общественно-политической литературе она составила 169 340 экземпляров). Повысился уровень пропаганды книг, укрепилась связь с общественными организациями вуза, с преподавателями кафедр общественных наук и специальных дисциплин.

Ежегодно в фонд библиотеки поступает около 30 000 экземпляров книг, брошюр и других видов литературы. Однако этот фонд недостаточно активно используется. Намеги установлено, что до 30 процентов заданий не исполняется читателями. По видимому, нужна более рациональная организация книжного фонда, совершенствование комплектования, а также повышение ответственности преподавателей за использование и пропаганду заказываемой ими литературы.

Последние годы мы стараемся улучшать качество и повышать оперативность обслуживания читателей. Введен группо-

Энергия слова и дела



вой метод обслуживания, более целенаправленной стала пропаганда литературы в помощь учебному и научным процессам, она проводится в соответствии с учебными программами, планами, графиками. Стали шире применяться просмотры литературы, дни специалиста, кафедр, дни информации.

Приносят свои плоды наши усилия по пропаганде среди студентов и преподавателей библиотечно-библиографических знаний. Увеличилось количество выполняемых библиографических справок, улучшилось информационное обслуживание читателей, организован отдел НТИ. Совершенствуется спра-

вочно-библиографический аппарат, каталоги и фонды библиотеки переводятся на более совершенные классификации ББК и УДК.

На кафедрах был проведен смотр-конкурс работы информаторов, победителями которого стали представители кафедр бухгалтерского учета и статистики Н. Г. Золотарева, сестрица Э. И. Панова и ЭМТЛ С. В. Цымбаленко.

Особое внимание уделяет библиотека идейно-воспитательной работе. Широко проводится пропаганда ленинского идеологического наследия, литературы о жизни и деятельности В. И. Ленина, его соратников, претворе-

нии в жизнь ленинских идей. Этой цели служат выставки, просмотры, месячники, читательские конференции, проведенные совместно с кафедрами общественных наук на темы: «В. И. Ленин — вождь, товарищ, человек», «Ленин и мировой революционный процесс», «В. И. Ленин, партия, комсомол», «Образ В. И. Ленина в творчестве М. Шагинян», по речи В. И. Ленина «Задачи Советского молодежи».

Новыми достижениями встретил наш коллектив XXVI съезд КПСС.

За успехи, достигнутые в ходе Всесоюзного смотра-конкурса, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, библиотека награждена Почетной грамотой Министрства сельского хозяйства СССР. Работники библиотеки А. Н. Брыкалова, Т. П. Дергачева, Г. И. Горбачева, Р. Ф. Голубева, Е. М. Глазунова, В. Н. Молчанова, Н. А. Зыбина, Р. В. Коптева, Р. П. Малькова, Г. Н. Шапран, Е. С. Соболева награждены денежными премиями, знаками «Победитель социалистического соревнования», путевками на ВДНХ.

Вдохновленные высокой оценкой нашего труда, мы и впредь будем направлять свои усилия на дальнейшее совершенствование своей работы.

Н. ОВСЯНИКОВСКАЯ,
 заведующая библиотекой.

НА СНИМКЕ: многолюдно в библиотеке в дни информации.

Фото А. Охрименко.



СВОИ успехи в труде в год Всесоюзного смотра, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллекция библиотеки с полным правом может разделить с нашими помощниками, большими друзьями книги и библиотеки, нашими дорогими читателями. А их у нас много, даже трудно перечислить в одной статье всех, кто страстно любит книгу и много сил отдает ее пропаганде вместе с библиотекарями.

Много теплых слов благодарности хочется прежде всего сказать в адрес наших идейных наставников, друзей и помощников — преподавателей кафедр общественных дисциплин. Помощь в комплектовании книжного фонда библиотеки, книжные выставки, конференции, диспуты, просмотры литературы в помощь учебному процессу — вот неполный пере-

чень всех совместных дел. В. И. Лебедева, Л. М. Колодийчук, Г. А. Демидова, В. Т. Гаража, А. С. Бутова, Н. С. Ерохин. С ними библиотека провела много интересных диспутов, конференций среди студентов первых курсов. Зав. кафедрой истории КПСС А. И. Бубнов всегда горячо поддерживает интересные совместные мероприятия.

Ю. И. Асеев, зав. кафедрой научного коммунизма, является инициатором многих интересных конференций, проведенных на IV курсе агрономического факультета: «Современное село в творчестве С. Бабаевского», по книге Л. И. Брежнев «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» и др.

Давняя хорошая дружба установилась с преподавателями кафедр философии. Проводятся совместные мероприятия по атеистическому, нравственному воспитанию студентов, ведется пропаганда материалов XXVI съезда КПСС.

Большим другом библиотеки в протекании многих лет является старший преподаватель этой кафедры П. М. Мартынов. Именно с его помощью библиотека проводит мероприятия по вопросам морали, дружбы, любви, семьи, которые так интересуют студентов. Е. Ф. Губанова проводит большую работу с библиотекой в помощь изучению «Капитала» К. Маркса.

Хотелось бы поблагодарить зав. кабинетами кафедр общественных

наук С. П. Бойко, Р. В. Орехова, Н. П. Егорову. Они являются инициаторами многих интересных мероприятий.

Большую помощь библиотеке в пропаганде специальной книги по написанию курсовых, дипломных работ, изучению специальных дисциплин оказывают зав. кафедрами Н. З. Злыднев, В. В. Милошенко, В. И. Гребенник, М. В. Сушкевич, И. С. Исмаилов, А. Н. Иванова, зам. декана В. П. Жуков, профессор К. А. Орлов, преподаватели Е. В. Реснянская, Э. И. Панова, Н. Г. Золотарева, И. А. Карташова, Н. И. Зеленая.

Важный и ответственный участок работы библиотеки — идейно-воспитательная работа среди студенчества. В этой работе помимо

наших идейных наставников и помощников — преподавателей кафедр общественных наук — у нас есть много друзей среди руководителей академических групп. Это люди, увлеченные своим делом, много сил и времени отдающие воспитанию будущих специалистов, работать с ними интересно. Это А. М. Крулениченко, Е. Ф. Прокопенко, Н. Д. Шатеева, Л. С. Теньшова, Т. А. Фатеева, С. П. Португальская, В. Д. Омельченко, М. И. Чурилова, Л. Н. Неколоченко, В. И. Добрынина, Э. Н. Милотина, кураторы кафедр физики, агрохимии, химии.

Дорогие наши друзья! Коллектив библиотеки благодарит вас за активное сотрудничество с нами и желает здоровья и творческих успехов. Мы ждем вас всегда!

Е. ГЛАЗУНОВА,
зам. заведующего библиотечной институтом.

Кладовые мудрости — вам

С душевной щедростью

ПЕРВЫЙ ученый совет института в наступившем учебном году. Вручаются дипломы, грамоты.

Аплодисменты Дипломом Всесоюзного оргомиста смотра курсов, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, грамотой Министерства сельского хозяйства СССР награждается коллектив библиотеки нашего института.

Более 17 лет посвятила теперь уже родному детству Нинель Тимофеевна Овсянниковская, заведующая библиотекой, инициативный руководитель, талантливый организатор, патриот книжного дела.

Аспиранты, соискатели, сотрудники института хорошо знают главного библиотекаря отдела обслуживания Тамару Петровну Дергачеву. Ее трудовой стаж на посту главного распорядителя книжных кладов исчисляется с 1957 года.

Если вы основательно встали на путь научного познания, вам открыта дверь в 90-й кабинет. Здесь вас с готовностью и чуткой предупредительностью встретят квалифицированные специалисты библиографического отдела и среди них главный библиограф Елена Сергеевна Соболева.

В 1969 году в библиотеку пришла Елизавета Михайловна Глазунова, она заместила заведующую, ответственную за идейно-воспитательную работу среди сотрудников книжного хозяйства.

Информатор агрономического факультета Раиса Стефановна Евдокимова также более 15 лет служит ее величеству Книге.

На этом же совете мне вручили аттестат доцента. Возвратясь на свое место, мысленно прошел весь свой долгий путь. Более 20 лет назад 25-летним ассистентом «...приступил к исполнению служебных обязанностей». Одновременно с постижением секретов педагогического мастерства, повышением профессионального уровня и общественной работой на посту газетчика необходимо было работать над диссертацией. Учебная нагрузка на кафедре всегда была более чем достаточной, поэтому побывать в центральных библиотеках не пришлось.

Позже, на курсах повышения квалификации в Ленинграде и Киеве с удивлением обнаружил, что организационная работа, эстетическое оформление залов, культура обслуживания институтской библиотеки не уступают столичным. Знакомые упрекали в необъективности и, как оказалось, без оснований: наша библиотека отмечена среди 5 лучших сельхозвузовских. А их более 100 в стране!

Да, все, что было необходимо для научной работы и оформления диссертации, с привлечением межбиблиотечного абонемента фонда сделали сотрудники нашей славной библиотеки.

В. ПЛИЩЕНКО,
доцент кафедры растениеводства.

ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ

нам учебной программы в течение учебного года в кабинете научно-технической информации проводится немало. И каждый раз со спокойной обстоятельностью Галина Николаевна вначале беседует с преподавателем, ответственным за выставку, затем внимательно подбирает нужную литературу.

О человеке судят по его делам. Дела Галины Николаевны Шапрай — это и организация

выставок, и грамотное ведение библиографии новых изданий, общественная работа. Она активно ищет новые формы пропаганды литературы, помогает находить ответы на самые неожиданные вопросы. И все это для того, чтобы крепче и надежнее были знания у студентов.

Больше двадцати лет отдала любимой работе Галина Николаевна Шапрай. Изо дня в день она добросовестно служит главному делу своей жизни — пропаганде книги, приобщению людей к богатому миру знаний.

Р. ОРХОВА,
член Союза журналистов СССР.

Вас встретят с радостью

СОТРУДНИКИ кафедры неорганической, аналитической и физико-коллоидной химии часто пользуются услугами институтской библиотеки. И это определяется не только необходимостью изучить какую-нибудь литературу, но и тем, что в библиотеке тебя всегда ждут. Ждут очень внимательно, знающие свое дело люди. Отложив текущую работу, вас с улыбкой встретит Тамара Петровна Дергачева, поможет найти необходимую монографию, статью в журнале, посоветует что-то новое. Она помнит, кому какая литература нужна, и обязательно известит вас, когда она вернется в библи-

отеку.

На нашей кафедре 5 сотрудников являются кураторами в академических группах. И каждый раз по вопросам политико-воспитательной работы мы обращаемся к ответственной за воспитательную работу со студентами Елизавете Михайловне Глазуновой. Под ее руководством сотрудники библиотеки в помощь кураторам готовят интересный материал на самые разные темы, учитывая при этом знаменательные и памятные даты страны, института. Здесь подбор литературы для проведения конференций и диспутов, готовые обзоры новинок художественной ли-

тературы, беседы об искусстве, поэзии, культуре поведения, актуальных жизненных вопросах. Елизавета Михайловна с большим вниманием относится к просьбам кураторов, всегда предлагает нужную тему с учетом курса, специфики группы. Она ежегодно выступает на институтских семинарах кураторов, где знакомит нас с необходимой и новой литературой по политико-воспитательной работе. Ее выступления интересны, конкретны и очень необходимы.

Можно много хорошего сказать и о других сотрудниках библиотеки. Получаешь большую радость от общения с этим коллективом.

Л. НЕКОЛЬЧЕНКО,
В. СИМИРЕНКО,
кураторы групп.

Принимаем тебя в студенты

Что там, впереди?



В СЕ в этот день было праздничным — летняя сцена во дворе института, звуки духового оркестра, возбужденные лица молодежи. Да и солнце на редкость щедро заливало двор. В этот день институт торжественно посвящал в студенты молодежь пополнение, первокурсников.

Под звуки оркестра внесено знамя института. Первокурсников поздравляет ректор профессор В. И. Лисунов.

Секретарь комсомольской организации института М. Воронына рассказывает о делах комсомольцев, о богатых традициях коллектива, о том, что комсо-

мольская организация занесена в Книгу почета ЦК ВЛКСМ.

К первокурсникам обращаются преподаватели, старшие товарищи.

И незаметно наблюдаю за первокурсниками и вспоминаю свое недавнее такое же волнение в этот день. К одному из студентов обращаюсь с просьбой рассказать о себе.

— Брагин Николай, мех. фак. На этот факультет я поступил не случайно. С детства меня тянуло к технике. Закончил Григоропольский сельхозакадемический техникум, затем — армия. И вот теперь хочу стать инженером-механиком. Нравится ли наш институт? Очень. Друзей много новых появилось. Вот только времени почему-то не стало хватать на все. Наверное, придется планировать его по-другому.

Представители первого курса приглашаются на сцену. Ярким пламенем вспыхивает символический огонь знаний.

С ответным словом выступает студент ветеринарного факультета Сергей Рязанцев. Он благодарит КПСС, советский народ за честь учиться в институте. Гудимым эхом раздаются чеканные слова клятвы высоко нести звание советского студента.

В. И. Лисунов, ректор института, с добрыми пожеланиями вручает первокурсникам символические зачетную книжку и ключ знаний.

В большую семью студентов влилось новое молодое пополнение. Впереди у них — напряженная, но очень интересная, запоминающаяся студенческая жизнь.

Т. ЗИНЧЕНКО,
наш корр.

Гость частый и желанный

БОЛЕЕ 15-ти лет я знаю ассистента кафедры селекции и семеноводства Эмилию Ивановну Панову. На мой взгляд, это очень интересный человек. Она глубоко увлечена своим делом, много читает, путешествует и обо всем прочитанном и увиденном рассказывает увлеченно, интересно. Когда слушаешь, как Эмилия Ивановна говорит о генетике, понимаешь, что она влюблена в эту науку и всей душой стремится принять это чувство студентами.

Ее часто можно видеть в библиотеке нашего института, где она регулярно знакомится с новыми поступлениями литературы, потому что Эмилия Ивановна — общественный информатор на кафедре и в ее обязанности входит сообщать своим коллегам о новинках литературы. Но не только поэтому Эмилия Ивановна — частый гость в библиотеке. Она любит книгу и, понимая всю важность книги в образовании и воспитании молодежи, не устает пропагандировать ее. У Эмилии Ивановны Пановой вошло в традицию сопровождать свои лекции показом литературы по теме лекции. Она часто обращается в библиотеку с просьбой организовать книжную выставку как в самой библиотеке, куда она затем приводит студентов для ознакомления с литературой, так и непосредственно в лекционном зале.

По ее инициативе на факультете защиты растений стали проводиться так называемые «чтения», посвященные выдающимся отечественным ученым-биологам, например, проводились «Четвериковские чтения», «Кольцовские чтения», в подгтовке и проведении которых активное участие принимали студенты II курса факультета защиты растений, а библиотечные работники организовали показ литературы на «чтениях».

Сейчас готовится к изданию библиография А. И. Державина — бывшего сотрудника нашего института и выдающегося ученого, которому принадлежат одна из первых ролей в селекции триктале в нашей стране, и опять Эмилия Ивановна хлопотет об этом издании: участвует в составлении библиографии работ А. И. Державина.

Начался новый учебный год, и новые студенты придут на лекции Эмилии Ивановны Пановой. Уверена, что их ждет интересная встреча.

Среди помощников библиотечарей в пропаганде книги не только Э. И. Панова. Активно работают с нами такие преподаватели, как Ирина Александровна Карташова с кафедры фитопатологии, Ната Георгиевна Золотарева, Валентина Ивановна Лебедева, Раиса Владимировна Орехова, и многие другие, о которых с большой благодарностью будут вспоминать студенты.

Р. ЕВДОКИМОВА,
библиограф.